

Univerzita Karlova Praha, 2. lékařská fakulta

Ústav ošetrovatelství

Oponentský posudek

Název práce: SPIRITUÁLNÍ POTŘEBY PACIENTŮ Z POHLEDU SESTER

Jméno a příjmení autora: *Marta Rosypalová*

Datum narození:

Akademický rok: 2010/11

Studijní program: Bakalářský studijní program - Ošetrovatelství

Studijní obor: Všeobecná sestra

Oponent bakalářské práce: PhDr. Šárka Tomová

Vyjádření k/ke:

- ✓ významu práce (prospěšnost, použitelnost pro zdravotnickou praxi)
- ✓ obsahu práce (správnost teoretických východisek, komplexnost přístupu, vhodnost zvolených metod, konkrétní nedostatky, chyby a slabá místa práce)
- ✓ úprava práce (jazyková a stylistická čistota, přesnost a srozumitelnost práce, vhodnost a přehlednost jejího členění)

.....
Téma bakalářské práce o spirituálních potřebách pacientů z hlediska sester je v současné době téma, které není ještě zcela v popředí zájmu, nicméně by si přední místa pozornosti zasloužilo. Duchovní stránka člověka, její rozměr a porozumění je cílem autorčina záměru. V teoretické části se studentka zabývá nástinem základného dělení potřeb pacienta, na které navazuje dělení duchovních potřeb a jejich saturace z hlediska různých náboženství. Pro pochopení a záměr práce není opomenut význam jednotlivých pojmů. Teoretickou část považuji za vyčerpávající s ohledem na požadavky tohoto druhu práce.

Empirická část je detailně rozpracována dle jednotlivých položek dotazníkového šetření, které vychází ze stanovených hypotéz na základě cílů práce. Zde lze poukázat na možné obtíže v odpovědích respondentů u otázek 19, 20 a 21 jestliže u otázky 18 byla jejich odpověď negativní. Jedním ze zkoumaných prvků bylo označení potřeby vztahu s transcendentem jako potřeby spirituální. Autorka uvádí výsledky této položky jako překvapivé. Vzniká zde otázka, zda byl sestrám dostatečně vysvětlen tento pojem a dosažené výsledky nebyly ovlivněny tímto faktorem. Zpracování empirické části je jinak podrobné a odráží se v něm autorčino zaujetí pro dané téma.

Práci doporučuji k obhajobě.

Doplňující otázky pro obhajobu absolventské práce:

1. Vysvětlíte, jak ovlivňuje registrace v Registru zdravotnických pracovníků způsobilých k výkonu zdravotnického povolání bez odborného dohledu postoj k uspokojování spirituálních potřeb pacientů?
2. Vysvětlíte, jak studium při zaměstnání a jeho typ ovlivňují názor na uspokojování spirituálních potřeb pacientů?
3. Čím se domníváte, že byl dán poměrně výrazný rozdíl mezi odpověďmi „ano“ respondentů na chirurgickém a interním oddělení v položce zjišťování souvislosti mezi zdravím/nemocí pacienta a naplňováním/nenaplňováním spirituálních potřeb pacienta?

Klasifikace: **Výborně**

Datum: 8.5.2011

Podpis: PhDr. Šárka Tomová

Klasifikace	Výborně	Velmi dobře	Dobře	Nevyhověl
-------------	---------	-------------	-------	-----------

